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Ler på værkernes

 ting flyttes

Referat af Generalforsamling, onsdag d. 20. Marts 2024.

Til stede var repræsentanter for 17 medlemsforeninger, bestyrelsen

samt Knud Wenzel.

Dagsorden.

a. Valg af dirigent

b. Valg af stemmetllere

c. Bestyrelsens beretning

d. Forelæggelse og godkendelse af revideret regnskab

e. Indkomne forslag. Bestyrelsen ønsker en debat om fremtidige

lokalefordelingsmøder.

f. Forelæggelse og godkendelse af budget for indeværende regn-

skabsår og fastlæggelse af kontingent

Fremlæggelse af kommunalt regnskab for 2023 og budget for

2024 til orientering

g. Valg til bestyrelse

Efter tur afgår formand Ole Ring, kasserer Svend Panse,

bestyrelsesmedlem Tina Hyldegaard

Ole Ring og Svend Panse er villige til genvalg

Tina Hyldegaard genopstiller ikke

Bestyrelsen opstiller Louise Thrane fra Frederiksberg Lo-

kalråd

h. Valg af to suppleanter

i. Inge Juhl og Lone Ansbjerg er villige til genvalg

i. Valg af to revisorer

Bo Specht og Peter Hammer er villige til genvalg

j. Evt.



Ad. a

Formand Ole Ring bød velkommen og foreslog Niels Henriksen som

dirigent, hvilket blev godkendt. NH fastslog, at GF var lovlig

indkaldt.

Ad. b

Anne Melillo og Daniel Joensen blev valgt som stemmetællere.

Ad. c

Ole bad os om at mindes Mona med 1 minuts stilhed.

Ole gennemgik derefter beretningen og det fylder meget, at det

kommunale budget blev så voldsomt beskåret i 2023.

Vi har 130 medlemsforeninger og huset bliver brugt rigtig meget

også i weekender. Det er rart, men det slider på huset.

Der bliver gjort rent hver dag om morgenen, men med ca. 1000 men-

nesker igennem huset hver uge, og selv om mange foreninger sørger

for at forlade lokalerne i ordentlig stand, kan rengørings-

standarden ikke altid være i top.

Bestyrelsen lægger vægt på, at toiletter og køkkener er nogenlunde

ordentlige, men at der er lidt støv i vindueskarme finder vi ikke

så vigtigt. Vi har på baggrund af nogle klager besigtiget

rengøringsstandarden en hel tilfældig dag og fundet den accepta-

bel.

Vi har søgt efter en tilkalde vikar, som kan komme et par timer

søndag formiddag og gå huset igennem. Vi forventer en snarlig an-

sættelse.

Det vil ikke højne den generelle rengøringsstandard, men aflaste

Knud i weekenderne.

Som et ønske til kommunens budget 2025 søger vi om midler til at

genansætte en rengøringsassistent, som kan komme nogle timer hver

dag. Vi opfordrer foreningerne til også at indsende budgetønsker

om en rengøringsassistent. Vejledning og ansøgningsskema ved-

hæftes.

Vi har desuden planlagt en hovedrengøring af huset i sommerperio-

den i år.

Stor tak til Knud for hans imponerende indsats for at holde sammen

på det hele, så her stadig er værd at komme.

Hver år modtager vi et kommunalt tilskud pÂ ca. 50.000 kr, som

anvendes til  lokaleudgifter, dvs. vand, varme, m.v. Der er udar-

bejdet en ny tilskudsaftale, som ikke helt passer til os, men vi

underskriver med enkelte bemærkninger.



Skolevej

Det er ikke lykkedes for os at få adgang til de tomme lokaler på

Frederiksberg gamle Skole, som vi har søgt om sammen med Frede-

riksberg Lokalråd. Vi arbejder videre på sagen.

Kommentarer til beretningen:

Der var kommentarer om rengøring, og spørgsmÂl om evt. lukkedage.

Det blev foreslået, om vi kunne indføre en fælles arbejdsdag, men

bestyrelsens erfaring er, at meget få dukker op.

NÂr vi ansætter en tilkaldevikar, vil noget blive løst.

Kan vi også ansætte en rengøringsassistent i 2025 vil endnu mere

løse sig. Så vi opfordrer igen indtrængende foreningerne til at

indsende ønske til kommunen. om en rengøringsassistent.

Der blev spurgt om man kunne lave en plan over borde og stole i

lokalerne, men det vil formodentlig medføre endnu større proble-

mer, da foreningerne har meget forskellige behov.

Vi prøver om vi kan finde en brugbar løsning for lok. 202, hvor

der står borde, som er meget tunge.

Herefter blev beretningen enstemmigt godkendt.

Ad. d

Svend gennemgik det reviderede regnskab og redegjorde for den

”store” kassebeholdning.

Kommentarer.

Der blev spurgt om foreningerne evt. kunne betale et beløb for

hver kaffepose, men bestyrelsen er af den opfattelse, at det giver

alt for meget besvær. Der blev spurgt om, bestyrelsen havde over-

vejet at søge fonde, men de færreste fonde giver til driften.

Herefter blev regnskabet enstemmigt godkendt.

Ad. e

Ole orienterede om, at vi på Generalforsamlingen 2023 vedtog, at

lokalefordelingsmødet fremover skulle afholdes digitalt. Bestyrel-

sen har anset det for uoverkommeligt, sÂ vi afholder det , som vi

plejer. Det bliver torsdag d. 2. Maj. Indkaldelse følger.

Lokalefordelingsproceduren starter d. 27. Marts.

Ad. f

Svend gennemgik budgettet for 2024/2025.

Kontingentet for 2024 bliver udregnet i forhold til de bookede

timer i 2023 i henhold til det forslag, der blev vedtaget på Gene-

ralforsamlingen 2023. Der er ingen yderligere stigninger.



Kommentarer.

Der blev spurgt til hvorfor enkelte foreninger skulle betale meget

store beløb. Ifølge det vedtagne forslag fra 2023, er det foreninger,

der tager betaling for undervisning.

Herefter blev budget og kontingent enstemmigt godkendt og vedtaget.

Ole fremlagde til orientering kommunalt regnskab for 2023 og budget

for 2024 med den kommentar, at det kommunale regnskab endnu ikke er

helt afsluttet.

Ad. g

Ole Ring og Svend Panse blev enstemmigt valgt. Tak for dit store ar-

bejde til Tina.

Louise Thrane blev enstemmigt valgt. Til lykke og velkommen i besty-

relsen.

Ad. h

Inge Juhl og Lone Ansbjerg blev enstemmigt valgt.

Ad. i

Bo Specht og Peter Hammer blev enstemmigt valgt.

Ad. j

Spørgsmål til bestyrelsen: Hvad driver jer i tider med så mange pro-

blemer.

Svar: Vi elsker Værkerne.

Til slut endnu engang kæmpestor TAK til Knud. Dit arbejde og engage-

ment er uvurderligt.

Sluttelig takkede dirigenten for god ro og orden.

Niels Henriksen Ole Ring Bente Nielsen

Dirigent Formand Sekretær



Vi fik et skeama, som vi ikke kunne udfylde,

men blev sp bedt om at sende nedenstående

oplysninger



kulturogfritid@soroe.dk

Budgetønske 2025

Overskrift:

Rengøringsassistent til Værkerne

Forslagsstiller

Sorø Kultur- & Fritidscenter

Resume

Værkerne ansøger om en rengøringsassisten 10 timer/uge,
da det ikke er muligt at holde åbent i week-ender, på helligdage
og i ferier med kun een ansat på 22 timer/uge

Beløb

80.000 80.000 80.000 80.000 80.000

Beskrivelse

Værkernes budget fra kommunen indeholder løn til vores
pedel i 22 timer/uge. Hertil kommer at vi selv af kontingentmidler supplerer
ansættelsen op til 32 timer/uge på normal timeløn. Det betyder imidlertid, at
der ikke kan gøres rent i week-ender, på helligdage og navnlig i ferieperioder.
Alternativet til ansættelse af en rengøringsassistent er derfor at lukke
Værkerne i disse perioder (se dog vor alternative ansøgning)
Vi har i øjeblikket op til 10 brugere hver week-end. Der er reduceret brug
af Værkerne i helligdage og i ferieperioden

Forslag til finansiering af budgetønsket
Andre relevante dokumenter

ingen kommentarer

Konsekvenser for flere politikområder

Periodevis lukning af Værkerne vil betyde en forringelse af befolkningens
muligheder for aktiviteter i fritiden

-og sådan ser det ud, som vi har undsendt

Det er korrekt at beløbet står 5 gange

det skal dække 5 år


